



D. O. M. LA SEÑORA

D.ª Rosalía Puchol Folgado

falleció ayer en Montanejos (Castellón)

A LOS 28 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposos don Pascual Silla, hijas Rosalía y Adelina, padres don Francisco Puchol y doña Salvadora Folgado, hermanos don Salvador, don Roberto y doña Adelina, hermanos políticos doña Elvira, doña Pepita y don Miguel, tíos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El fascismo italiano

La evolución doctrinal de Mussolini

IX

El rotundo fracaso de la ocupación obrera de las fábricas del Norte y Centro de Italia marca el momento en que el proceso revolucionario italiano hizo crisis. Socialistas y comunistas tuvieron la sensación de impotencia, del apazamiento de unos sueños que habían creído de realización inmediata. La misma masa no revolucionaria de la sociedad italiana; aquella que con el triunfo comunista había sufrido sus intereses, o en sus ideales, o en sus sentimientos, reaccionó vigorosamente: experimentó la agrada sorpresa de ver que su causa no estaba fatalmente perdida, que su triunfo no era inevitable. Y no solo se detuvo en la retirada pasiva, cuando con que se había dejado avanzar, al borde del abismo, desde el comienzo de la postguerra, sino que lanzó el ímpetu vigoroso de la ofensiva.

La juventud burguesa y universitaria y los aventureros sentimentales que habían seguido a D'Annunzio entraron en tropel en las escuadras fascistas. Pero, ingresando en ellas, no aportan solamente el concurso de su valor personal; aportan sus pensamientos, sus sentimientos. Y el fascismo socialista, republicano, obrerista, revolucionario, que había creado Mussolini en 1919, y que hasta entonces había vegetado en la impotencia, queda cubierto por la incorporación en masa de elementos más numerosos y selectos, que del fascismo mussoliniano no sienten más que la audacia de su acción.

Mussolini, entusiasmado con el crecimiento fulminante y formidable de sus huestes, no se da cuenta en el primer momento de que el fascismo de 1919—su fascismo—ha muerto: que ha nacido un nuevo fascismo que le tendrá por caudillo únicamente en el caso que se adapte e identifique en pensamientos y sentimientos con los de las nuevas masas fascistas.

De ahí que cuando Mussolini, en nombre del fascismo, hace la paz con los socialistas, la masa fascista se le rebela, y se ve obligado a romper el pacto, aprovechando la ocasión que le brinda la torpeza socialista al celebrarse a sí mismos la culpa de la ruptura.

El último homenaje de Mussolini a la ideología y significación del fascismo de 1919—de su fascismo—ocurrió en mayo de 1921, cuando Mussolini, elegido diputado con algunos fascistas más, impuso la abstención en la sesión inaugural del Parlamento, la sesión en que el Rey lee el Mensaje y se denomina regia, haciendo así honor a la significación republicana del fascismo. Los nuevos reclutas del fascismo, los que formaban ya la gran masa del fascismo, acogieron con la mayor sorpresa y el más vivo disgusto el gesto de Mussolini. Ninguno de ellos, al ingresar en el fascismo, había puesto interés en informarse de su programa, ni de su significación republicana: acudían al fascismo porque luchaba contra el comunismo: porque defendía a la patria y al ejército contra los enemigos del ejército y de la patria; porque encarnaba una afirmación nacional y nacionalista en frente de una afirmación internacionalista; y la Monarquía y la casa de Saboya representaba y encarnaba los mismos sentimientos, los únicos sentimientos que ellos habían entregado al fascismo.

Mussolini quedó tan extrañado del efecto que había producido su gesto en las nuevas huestes, como éstas del gesto de Mussolini: resultaba evidente que entre Mussolini y las nuevas fuerzas fascistas se había producido una coincidencia en la acción, pero que espiritualmente, ideológicamente, no se habían comprendido, ni se habían puesto al habla siquiera.

F. CAMBO.

(Continúa.)

Se creará un Museo

Los despojos de Sarah Bernhardt

Por la prensa de Francia y de España hemos podido ver cómo los ropas, los muebles, las alhajas, los objetos de arte y hasta los libros dedicados a la insigne comediante, han sido vendidos lo más ventajosamente posible y con toda precipitación, con el temor sin duda de que si pasaba la gran "réclame" de la muerte, bajasen de valor. Si causaba pena ver a aquella mujer gloriosa recibir los escaños, hasta los de varietés, para ser exhibida como curiosidad de Feria, este reparto de sus despojos, estas ventas de sus objetos queridos, dan la sensación de que se aventan sus cenizas.

Ahora, el 2 de agosto, se anunció la venta pública de la propiedad que la gran Sarah Bernhardt tenía en Belle Isle, y donde pasó sus vacaciones durante 30 años. Los periódicos dieron la noticia, y al parecer esos eran los proyectos, de que el pintoresco castillo, despojado de todos los muebles y objetos acumulados por la insigne trágica, iba a pasar a poder de una Sociedad, que se proponía convertirle en hotel de turismo. Afortunadamente, esta última profanación, que tanto había alarmado a los admiradores de Sarah Bernhardt, no se llevará a cabo. El viejo fuerte, el cortijo de "Los Pollinos", el jardín, el estudio cerca del mar, todas las edificaciones, en fin, situadas en la punta de la isla bretona, que la artista hizo célebre, serán respetados. Monsieur Mosse, designado por los herederos de Sarah Bernhardt para la venta de Belle Isle, ha dicho a los periodistas que se le han presentado inquiriendo noticias:

"Es, en efecto, exacto que se me han hecho proposiciones de compra en crecido número, figurando entre ellas la del mencionado grupo financiero; pero desde hace una semana, estoy en negociaciones con una personalidad muy parisense—por el momento no me está permitido dar el nombre, que adquirirá la propiedad; pero puedo asegurarle que esta venta tendrá carácter privado. El comprador, además, se propone legar por testamento el viejo "manoir" de Penhoet a la Comedia Francesa, en las condiciones que previamente se fijarán, marcando el destino que a su muerte le ha de darse a este rincón tan interesante para la historia del Arte. La misma personalidad ha comprado en estos días el estudio en París de Sarah Bernhardt, y su pensamiento, completamente altruista y no con fines de explotación industrial del nombre de la insigne comediante, como proyectaba el grupo financiero, es hacer de Belle Isle el Museo Sarah Bernhardt.

El comprador tiene, además, otro proyecto; pero su pensamiento no puede llevarse a cabo sin la autorización de Maurice Bernhardt y el apoyo de un Comité de menor."

Al preguntar a M. Mosse sobre este proyecto los periodistas, se limitó a enseñarles una fotografía de la roca de "Los Pollinos", delante de la cual soñó tantas veces la insigne actriz cuando en el esplendor de su gloria recibía el homenaje del mundo entero.

Aquí—dijo—cara al mar, delante del famoso fuerte, es donde Sarah decidió que se cavase su tumba...

En la Casa de la Ciudad

Aviso. Se advierte a los interesados, para que puedan hacer las reclamaciones oportunas, que durante quince días están expuestas al público, en la sección de Hacienda de la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, las listas cobradoras correspondientes al actual año económico, de los arbitrios sobre solares sin edificar, anuncios en general, motores, generadores, sensores y montacargas, terrenos en el río Turia y carruajes de lujo.

La recaudación. AYER. Por arbitrio de carnes: Matadero general, 2.976.71 pesetas; matadero del Gr.º, 534; matadero del Caballero, 272.73; estaciones sanitarias, 801.64; por análisis y examen de sustancias, 406.08. Por circulación rodada, 1.150. Por arbitrios extraordinarios, 799.25. Por bebidas, 2.667.70. Total, 9.608.11 pesetas.

Viveros municipales

Pasado mañana domingo, a las 5.30 de la tarde, nuestra Banda Municipal celebrará en estos deliciosos jardines un gran concierto popular, en el que interpretará selectas composiciones. Siendo dichos jardines punto donde en el presente época se está muy agradablemente, seguramente se verán muy concurridos.

Notas

Moscas atadas por el rabo

En Madrid se ha celebrado un congreso de cartistas para discutir el Congreso de Oleicultura que ha de realizarse en Sevilla, como no podía ser menos, ya que se trata de una ciudad de ole y cultura...

Dicho cartista de cartistas ha causado la correspondiente protesta contra el veredicto del tribunal. Quien ha llevado la voz cantante ha sido Rafael de Penagos.

Y otro Rafael, Marquina, glosa en "Heraldo de Madrid" la epístola protestataria, poniendo de relieve (de alto relieve...) el caso de un artista, Aristo Téllez, el cual ha confeccionado un cartel en que aparece una zarzuela disfrutando una actitud del árbol de Palas, con la actitud de quien va a engullirse, lo mismo—viene a decir Marquina,—que quien dijere unos higos mañana, cabe la biguera: lo mismo—hubiera podido escribir,—que la viudita estmada por José Corner en unos versos sabrosos.

En las noches veraniegas está surcado el cielo por estrellas muy fugaces y efímeras que, sin duda alguna, son cohetes cósmicos disparados para celebrar el santo de algún santo.

En una prosa mía que apareció el lunes en estas columnas, fallaba la firma que es costumbre poner. Y de biera haber ido, tratándose, como se trataba a la sazón, de una cosa estrictamente personal, que aún prescindiendo comúnmente de la firma, la hubiera demandado en virtud de su carácter.

El defecto no se produjo por motivo de la censura.

Tampoco tiene por origen un propósito.

Obedeció, simplemente, a una inadvertencia.

Y para subsanarlo en lo posible, vamos, como quien dice, a firmar por partida doble estas menudencias.

ALMELA Y VIVES ALMELA Y VIVES

Los fenómenos telepáticos

Cómo se anuncia la muerte

Un comerciante ve morir a su suegra a muchos kilómetros de distancia

En Kreguyrao (Servia) ha ocurrido el siguiente curioso caso de telepatía.

Un rico comerciante que pasaba el día del domingo en un pueblito distante varios kilómetros de la ciudad salió después del almuerzo a dar un paseo por el parque. Acometido por el suelo, se sentó a la sombra de un árbol, y cuando se hallaba dormido, le despertaron de improviso unos gritos lastimeros, en los que él creyó reconocer la voz de su madre política, que, enferma del corazón, había quedado en la ciudad. El comerciante, persona culta y nada supersticiosa, miró a su alrededor, sin ver a nadie. Pero al cerrar de nuevo los ojos, oyó más claramente los gritos de auxilio y pudo comprobar que, en efecto, era su suegra la que le hablaba.

El parque quedó envuelto en una tenue niebla, a través de la cual vio el comerciante la alcoba de su madre política. Esta aparecía tendida en el lecho, con las manos juntas sobre el pecho; a su cabecera estaba la sirvienta. La enferma se incorporó, contrajo horriblemente el rostro y volvió a caer sobre la almohada. El comerciante se puso en pie, pero la aparición se desvaneció. Sacó su reloj, que marcaba en aquel momento las tres de la tarde. Inmediatamente fué a buscar a su esposa, a la que contó lo sucedido, y montando en un automóvil, se trasladaron a casa de su suegra, a la que encontraron muerta.

Interrogada la doméstica, declaró que la muerte había sobrevenido exactamente a las tres de la tarde y en las circunstancias descritas por su yerno.

En el Gobierno civil

El señor García Trejo, al recibirnos esta mañana, regresaba de su despacho de Capitán; hablando con los reporteros, nos dijo que el próximo domingo asistiría con el Capitán general señor Fontán a la fiesta homenaje a la vejez que celebrarán los clavarios del pueblo de Godella. Esta tarde visitará el cuartel de Ingenieros, y después asistirá a una reunión, que tendrá en su despacho, con los señores que integran la Unión Patriótica.

Ferruccio Busoni

Datos biográficos y bibliográficos

Ferruccio Busoni nació en Empoio, entre Florencia y Siena, el 1866. Su padre era italiano, su madre alemana. Era un niño tímido, y ya se distinguía por su talento de pianista y de compositor.

El año 1876, Eduardo Hanslick, el más conocido crítico vienés de entonces, dedicó un artículo encomiástico al tierno músico. Dos años más tarde, el joven artista dirigía en Graz un "Stabat Mater", que había escrito, y a los 15 años, luego de brillantes exámenes, se le recibió como a miembro de la Academia Filarmónica de Bolonia. Y aquí, en un discurso laudatorio, comparó a Busoni, por aquellos días, con el joven Mozart.

Busoni estudió con el maestro W. A. Remy (doctor Mayer), pero se perfeccionó en Alemania y en Austria. El año 1888 fué nombrado profesor de piano del Conservatorio de Helsingfors, en cuya ciudad se casó. Luego marchó a Moscú. El año 1890 ganó el premio de composición creado por Rubinstein. El año 1891-1892, fué profesor del "New England Conservatory", de Boston, pero pronto abandonó este instituto para dedicarse a la vida de concertista, realizando una larga "tournee", durante la cual visitó las principales ciudades de los Estados Unidos. De súbito se retiró, dedicándose al estudio, porque advertía defectos en su técnica, y quiso corregirlos, y en el empeño, cambió su escuela y sus procedimientos.

De aquellos tiempos de estudio, de estudio absolutamente consciente, brotó, sin duda, la técnica y el estilo personalísimos del gran maestro italiano. El año 1894, Busoni marchó a vivir a Berlín (donde ha muerto), y allí dirigió importantes conciertos y escribió cuartetos, "concertos" y su primera ópera "La elección de la novia", la cual se estrenó en el teatro de Hamburgo el año 1912.

Por esta época de su vida dió también importantes conciertos en las principales ciudades del mundo.

Busoni fué, asimismo, profesor, luego de Saüer, de la clase superior de piano del Conservatorio de Viena. El año 1913 aceptó con júbilo (porque se trataba de su tierra), la dirección del "Liceo Musicale", de Bolonia, pero el ambiente de esta ciudad era poco importante, por lo que el maestro hubo de abandonar la pronto. Durante la guerra, Busoni habitó casi siempre en Zurich, donde dirigió conciertos y escribió (teatro y música), tres obras para el teatro: "Turandot", "Arlecchino" y "El doctor Fausto".

Esta última se estrenará en Dresde, según parece, durante la próxima temporada. Después de la guerra volvió a Berlín y aceptó una clase de composición, a la cual asistían muchos alumnos.

La Sociedad el "Anbruch", defensora de la modernidad, le consideró uno de sus maestros y de sus más firmes puntales, y la Sociedad Internacional de Música le nombró presidente de honor. Busoni vivía, pues, rodeado de admiradores... pero también de enemigos. Hans Pfitzner, sobre todo, le trató con gran dureza. Pero nada destruye, esto es la verdad, la nobleza de una vida tan noblemente ocupada y el interés, además, de las obras creadas.

Busoni era un gran bibliófilo. Vivía rodeado de sus queridos libros, cuya colección iba siempre aumentando.

El maestro que acaba de morir escribió mucho: cuartetos, sonatas, suites, obras para piano, transcripciones, etc., (las que hizo, sobre todo de ciertas obras de Bach, son las más conocidas). Su edición del "Clavicémbalo temperado" es, ciertamente, curiosa.

Busoni dejó también escritas dos obras interesantes: "Ensayo de una nueva estética del Arte Musical" y "La Unidad de la Música". Fué, finalmente, un defensor de los tercios de tono, creyendo que la música del porvenir los empleará sin duda alguna.

El entierro del original artista constituyó en Berlín una emocionante e imponente manifestación del gran dolor que ha causado su fallecimiento, y antes de la incineración, la Academia de Bellas Artes de dicha capital dedicó al excelso maestro un sentido homenaje. Habló el profesor von Baunsern, en nombre de la Academia; el profesor Dessoir, en el de la Universidad, y el profesor Weissman, en el de la Sociedad Internacional de Música.

Tomaron parte en la ceremonia un imponente coro y el Cuarteto Flamenca.

A los niños, en la época de la dentición, deben las madres darles Papeles Yhomar

Campo de Mestalla

GRANDIOSOS MATCHS DE FOOTBALL PARA MAÑANA SABADO, DIA 13 Y DOMINGO 14

Morawska Slavia, de Praga

CONTRA

Valencia F. C.

A beneficio de la Asociación de la Prensa

Crónica internacional

Las elecciones británicas

Los diarios de Londres comienzan a discutir otra vez la fecha probable de las elecciones generales británicas.

Tan pronto como se vuelva a reunir el Parlamento, el Gobierno de Macdonald se encontrará ante dos problemas importantísimos: las fronteras de Irlanda y el Tratado con Rusia. En la cuestión de las fronteras de Irlanda, parece que Macdonald conseguirá una mayoría, porque los liberales, con Lloyd George y Asquith, secundan su actitud favorable al cumplimiento del Tratado con el Estado Libre. En la cuestión del Tratado con Rusia, la situación es diferente. Macdonald tiene en contra del acuerdo con los Soviets, todo el partido conservador, y, por lo menos, una gran parte del liberal. Lloyd George es decididamente contrario a la aprobación del Tratado con Rusia.

Pero es evidente que el partido liberal, árbitro de la situación parlamentaria, se irá con mucho tiempo antes de ocasionar la derrota del Gobierno conservador, porque ella conllevaría la disolución del Parlamento y la convocatoria de las elecciones generales. En el estado actual de la política británica, unas elecciones, ahora, podrían ser peligrosas para el partido liberal. Los conservadores y los trabajadores ven con confianza la perspectiva de unas elecciones. Los conservadores saben que, si no consiguen la mayoría, constituirán, por lo menos, una fortísima minoría.

Los trabajadores tienen la esperanza de ganar la mayoría y poder desarrollar libremente su programa o la parte de su programa inmediatamente realizable. Los liberales, no. Los liberales, ahora por ahora, y mientras no cambien las circunstancias, se exponen a quedar política y parlamentariamente entre los conservadores y los trabajadores.

Si los liberales creyeran que la Corona estuviese dispuesta, antes de disolver el Parlamento, a intentar la formación de un Gobierno liberal, se sentirían más fuertes. Pero esta hipótesis no es admisible, porque no tendría una base parlamentaria. Los trabajadores no darían su apoyo a los liberales, si los liberales, que los elevaron al Gobierno, los derribasen. Los conservadores tampoco secundarían a los liberales que les echaron del poder.

Y así se da el caso paradójico de que, siendo los liberales los árbitros de la situación parlamentaria, no osen derribar al Gobierno trabajador, porque una disolución prematura del Parlamento podría serles políticamente funesta.

Y es necesario mencionar también el hecho de que la opinión pública británica es una cosa viva, y no toleraría la derrota parlamentaria del Gobierno trabajador, sino con una justificación absoluta de conducta o de doctrina.

Joaquín PELLICENA CAMACHO 10 de septiembre de 1924.

Una protesta

El conocido farmacéutico de esta ciudad señor Garrmir nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Valencia 12 de septiembre de 1924. Señor jefe de la Central de Telégrafos de Valencia.

Muy señor mío: Pongo en su conocimiento que el telegrama urgente número 471, depositado en Teruel a las 21.30 del día 11, ha llegado a mi poder el día 12, a las 9.40, y por esta razón no he podido mandar en el tren que sale de Valencia a las 7.25 un medicamento urgente que me pedían para un enfermo gravísimo.

Es muy de lamentar, señor Director, que por apatía u otra cosa que yo no quiero calificar, de alguno de sus subordinados, no lleguen los medicamentos a los enfermos, y hasta se culpe de la muerte de algún ser querido a esta falta del cumplimiento de su deber al cuerpo de Telégrafos.

Varias veces he recurrido en queja ya a esa Central, ya a Teruel, ya al digno y pundonoroso jefe de Sarrón por anomalías en el servicio de la sección Valencia, Teruel, Sarrón, sin conseguir ningún resultado, y hoy me veo en la dolorosa necesidad de hacerlo públicamente en la prensa para ver si hay alguien que con su autoridad pueda poner remedio a este mal.

Yo ya sé que en el cuerpo de Telégrafos se trabaja con aparatos antiquísimos y en malas condiciones, pero he de decir que en ninguna parte de España me sucede lo que en Sarrón, Teruel, Valencia.

Sintiéndome mucho molestar a usted, le ruega una vez más se sirva dar las órdenes para evitar estos males, su afectísimo y s. s. q. e. s. m., A. Garrmir.

La banda de Otumba a Zaragoza

Procedente de Játiva, donde se encuentra de guarnición, ha llegado en la mañana la banda de música del regimiento de Otumba, que ventajosamente continúa ha proseguido esta tarde el viaje hacia Zaragoza para amenizar las fiestas de dicha capital.

Por creerlo de sumo interés copiamos de "El Mercantil Valenciano" el siguiente

Remitido

Desde Frankfurt

En estas lejanas tierras, bajo un cielo siempre gris, que hace aminorar el amor al trabajo viendo muy pocas veces el sol, pero de un color especial, no es el que disfrutamos en nuestra querida Valencia, que la intensidad de sus rayos hace que se le contemple, que se le admire; pero eso es preciso conocer lo que está lejos para saber apreciar el bien que tenemos. Pero en cambio el trabajo es aquí muchísimo más intenso, de lo que se deduce el progreso mucho más rápido en todas las ramas de la ciencia, y en especial lo concerniente a "Roentgenterapia" profunda (tratamiento del "cáncer" y demás tumores) habiendo avanzado de tal manera, que en la actualidad se consiguen el 70 ó el 80 por 100 de curaciones, y aun se conseguirá más si la clase médica se auxiliase de tan poderoso recurso en los comienzos del mal; pero desgraciadamente cuando acuden a nosotros es cuando la neoplasia ha invadido anárquicamente partes vecinas, propagándose, y es poco menos que imposible su curación.

En este país, como he dicho anteriormente, la vida es muy intensa, restableciéndose en parte la normalidad, pero todo excesivamente caro, siendo muchísimo más que el año anterior, pues digo esto, porque estando en los mismos hoteles he notado un aumento del doble o el triple sobre lo que pagaba en el anterior año.

Terminaré diciendo que la ciudad de Frankfurt es preciosa, donde hay una elegancia extrema, no teniendo que envidiar a ninguna ciudad del resto de Alemania.

DR. A. BATLLES MARQUES Frankfurt (Alemania), septiembre de 1924.

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO "LOS TRES ASES" Esta marca es nueva; hace poco que está fundida por tres hermanos. Nada más fuerte. Hoy ya habla y las primeras palabras que dice son: "Saludo a España entera y le ofrezco un surtido en Bordados, Cintas y Rincos jamás conocido. De precios no hablo; el público lo dirá. Lo dicen y lo sostienen los más grandes." "LOS TRES ASES"

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Más notas del Directorio

12, 5'50

Unas notas oficiosas del Directorio

En la Presidencia han sido facilitadas las siguientes:

Otra nueva carta propagadora de falsas especies, alarmantes y atentadoras a la disciplina de las tropas, ha sido en manos de la Policía. En ella se dice que en Castellón hubo un plante de fuerzas al embarcar para África. (La especie no puede ser más grave). Las autoridades municipales y militares de Castellón, requeridas a informar sobre el particular, califican la especie de absolutamente falsa.

Los tribunales la aclararán.

La misma carta contiene el siguiente párrafo: "La inmorales y la barbarie cunde por todas partes del modo vergonzoso. Ya habrá usted visto la adjudicación sin subasta ni concurso del servicio telefónico a la Compañía donde se asegura que ha entrado el abogado y el joven hijo del dictador, con 20 ó 25,000 pesetas de sueldo, y así por todas partes."

Aparte del signo admirativo aplicándose la palabra "abogado", trázase de un joven que es licenciado y doctor en Derecho, cursando todo su carrera con sobresaliente y matriculado de honor en centros oficiales y con catálogos tan sabios y respetables como los señores Posadas, Clemente de Diego y Gascón y Marín y otros, que "jamás" han recibido una recomendación en favor de este discípulo.

Aparte de esto, lo demás es mentira, a sea lo contrario absolutamente a toda verdad.

En efecto, el hijo del general Primo de Rivera, que habla el inglés y el francés, como el español, y que ya llevaba dos años empleado en una casa de maquinaria de origen norteamericano, obtuvo colocación por intervención de un amigo suyo, el señor Moroto, de la Compañía de Teléfonos, que ahora ha obtenido la concesión del Estado; pero en cuanto el presidente del Directorio supo que esta Compañía era concursante, llamó a su director y le obligó a prescindir de los servicios de su hijo, y consiguió de éste, sin esfuerzos, que renunciase a su empleo; y para justificarlo, pidió anticipadamente ingresar en el regimiento en que hace su servicio como suboficial de complemento. Todo se realizó así, pero además, el presidente del Directorio no quiso indicar ni un solo nombre de los de la ponencia técnica, ni de la financiera que había de examinar los proyectos. No ha cruzado con ellos ni el saludo, ni quiso saber qué ponentes del Directorio estudiaban el asunto, ni tampoco conocer la ponencia, hasta no ser leída en Consejo; y cuando lo fue, el presidente, por sí mismo, examinó las cláusulas ya aprobadas que concedían franquicia de timbre a la contabilidad de la Compañía, y se opuso a tal concesión, y logró que se anulara, lo que significará para la Compañía de Teléfonos un "favor de muchos miles de pesetas anuales en contra". Esta es la única verdad, hasta el punto que los generales del Directorio, más bien consideraron al presidente influido por un prejuicio contra la Compañía.

Después de contrapuesto la anterior (que ni en el más mínimo detalle nadie desvirtuó), a la versión del difamador, será lícito consignar que cierto sector político de negra historia en los años patrios, se ha dedicado a convertir a su respetable jefe en una especie de verdadero donde vaciar por medio de la calum

nia toda la billa que le produce el frasco de su actuación, y el despego de la opinión pública, que conoce bien a estos fariseos de levita, alardeadores de moral, pero que todos han sabido proporcionar en pocos años, y a favor de la política, posiciones enviables.

Por lo demás, de cómo ha practicado el servicio militar este joven hijo del presidente del Directorio, testificarán sus jefes que ni un solo día ni un solo minuto, ha faltado a su obligación en los trece meses que lleva de servicio, sin que ni un solo superior suyo haya recibido una sola recomendación ni petición de permiso a su favor."

Otra nota oficiosa facilitada por la Presidencia, dice:

"Ha ingresado en el cárcel, a disposición del juez militar, el abogado don Angel Ossorio Gallardo, por difundir especies atentadoras a la disciplina militar."

La reunión del Directorio

El Directorio se reunió ayer en la Presidencia, a las seis de la tarde, y terminó la reunión a las nueve de la noche.

El general señor Vallespina manifestó a los periodistas que había conferenciado con el general Primo de Rivera, quien ratificó las impresiones optimistas que contiene el telegrama facilitado por la Presidencia durante la tarde.

El resto del Consejo estuvo dedicado a asuntos de guerra.

Choque de trenes

En la estación de Navas de Asunción chocaron el tren expreso de Santander con un tren ganadero, resultando heridos: León Ariza, Cruz Soto y Antonio Vallejo, los tres leves. Los trenes sufrieron ligeras averías, que fueron reparadas pronto.

Pide la renovación del auto

Apenas ingresado en la cárcel el señor Ossorio y Gallardo, redactó un escrito dirigido al juez militar, solicitando, como abogado defensor de sí mismo, la revocación del auto de su encarcelamiento y procesamiento.

El juez nada ha resuelto todavía.

Parte oficial de la madrugada

Zona Oriental.—Sin novedad. Ayer fué desmantelada, por considerarla innecesaria, la posición de Nador y de Beni-Úlisen.

Zona Occidental.—Sector de Tetuán.—Posición Gorgues Norte, sin novedad.

Sector Fondak. Sin novedad ayer en posiciones y columnas.

La del general Castro ha ocupado hoy la posición de Aladet, con alguna resistencia enemiga.

La columna del general Queipo de Llano ocupó Yebel-Edia, al Norte de la carretera del Fondak.

Sector Ceuta. Sin novedad.

Sector Saguen. Hay que registrar tiros sostenidos en las posiciones y bocas de Kalaa y Tismellal, que nos han producido algunas bajas.

La "Gaceta,"

Inserta las siguientes disposiciones:

Fijan el número de corredores de comercio que han de existir en España.

Corresponden a Valencia 40, a Castellón seis y a Alicante seis.

Disponiendo que continúen en vigor las disposiciones de enero último relativas a los servicios de Instrucción.

Aprobando las reglas para los estudios de aparejadores que se dan

en las Escuelas de Arquitectura de Madrid y Barcelona.

Manteniendo la prohibición de importar ganado de pezuña de Suiza y Holanda y haciéndolo saber así a los que lo tenían solicitado, y autorizando la importación de este ganado, procedente de Marruecos, por las Aduanas de La Línea y Barcelona.

Disposiciones de Guerra

Designando el personal del cuadro de Eventualidades de Ceuta y ordenando que los interesados se incorporen con urgencia a sus destinos.

Son éstos: Tenientes corones don Julián G. y don José Carretero. Comandantes don Pedro Andrés, don Guzmán Nebot y don Martín Senz.

Capitanes don César Sanz, don Diego Feliz, don Félix Jante, don Bernardo González, don José Sarrate, don Manuel Martí, don Luis Jiménez, don José Tapia y don Martín Fogado.

Tenientes don José Gil, don Manuel Millán, don Carlos González, don Antonio Romila, don Vicente Jiménez, don Claudio Riumen, don Manuel Ríos y don Carlos Guerrero.

Alféreces señores Montesinos y Fragas.

Trece tenientes y siete alféreces de la escuela de reserva.

En Palacio

El general Vallespina despachó con el Rey.

Al salir de Palacio no hizo ninguna manifestación.

El Congreso Escolar Ibero-Americano

El representante de la Asociación Ibero-Americana ha conferenciado con el representante de la Federación Escolar, para interesarle que se licite la celebración de un Congreso escolar hispano-americano.

El general Navarro, a quien visitaron los comisionados, ha manifestado que en cuanto contesten a la invitación que les han dirigido a los países sudamericanos, convocará a un Congreso universitario hispano-americano para 1935.

Se ha suspendido el acto que la Asociación Ibero-Americana tenía acordado celebrar en el próximo mes de octubre.

Alhucemas

El marqués de Alhucemas ha regresado de Pontevedra, habiendo marchado a Huelva.

Noticias particulares de Africa

McLilla.—El jefe de la columna de Drius, coronel Doya, practicó un reconocimiento en el sector N, sien do hostilizado.

El enemigo fué dispersado con fuego de fusil, sin novedad.

En Tizzi Azza y Loma Roja fueron hostilizados las tropas, siendo acallado el enemigo.

En la zona francesa se sabe que salieron dos columnas para proteger a Arri Huenza de Taurit.

Libráronse ruidos combates por la resistencia de los moros.

El jefe de la posición fué gravemente herido, siendo trasladado a Taurit en aeroplano.

Se ha hecho cargo del mando de Afran el teniente coronel señor Morales.—*Mencheta*.

El "Diario de Guerra,"

Disponiendo que el teniente coronel de Ingenieros don Carmo Castañón pase de la comandancia de Ingenieros de Valencia a situación de reserva en la misma.

Idem que el idem don Miguel López Fernández pase de la comandancia de Murcia a la de Valencia en situación de reserva.

Idem que el idem don Ricardo Requena pase a situación de disponible en la tercera región.

Idem que el comandante don Ramón Sáez pase a la situación de reserva en la comandancia de Valencia.

Idem que el idem don Ramón Moreno pase de la comandancia de Murcia a la reserva de la de Valencia.

Idem que el idem don Emilio Juan quede en comisión de servicio en la tercera región.

Idem que el idem don Ignacio de la Cuadra pase de la comandancia de Ceuta a la de Valencia.

Idem que el idem don José Cubiella pase de la situación de reserva a la de disponible en la tercera región.

Idem que el capitán don Valeriano Jiménez quede en situación de reserva en Valencia.

Idem que el idem don Luis Mecerreyras pase de la comandancia de Murcia a la de Valencia.—*Mencheta*.

En la Presidencia

El general Mergaz recibió a los periodistas en la Presidencia, manifestando que carecía de noticias.

Firma de Hacienda

Ha sido la siguiente: Nombrao administrador de la Aduana de Gijón a don José Millán. Inspector de alcoholes afecto a la represión del contrabando en la zona SO, a don Juan Rica. Interventor del puerto franco de Barcelona a don Manuel González. Inspector de alcoholes, afecto a la represión del contrabando en la zona N, a don Isidro Aguilar.

Ascendiendo a jefe de Administración de tercera clase del cuerpo de Aduanas, a don Carlos Illana.

Ascendiendo a ingeniero jefe del Catastro a don Alejandro Heredia.

Las bibliotecas escolares

El concejal señor Latorre ha redactado una moción que presentará a la comisión Permanente, para que se instalen bibliotecas públicas en los grupos escolares.

Además solicita que en los próximos presupuestos se consigne cantidad para la construcción de una biblioteca pública en cada uno de los diez distritos municipales.

La colonia de Barcelona

Los niños de las Colonias Escolares de Barcelona visitaron la Biblioteca Nacional.

Luego estuvieron en el Pardo y en el Paseo de Rosales.—*Mencheta*.

BARCELONA

Los nuevos concejales

Barcelona.—Se ha facilitado la lista de los nuevos concejales, que son 17.

Entre ellos hay algunos que ya han ejercido el cargo, como el médico señor Nebot, que lo fué en tiempos del señor Sagasta; don Pedro Vives, afiliado al grupo del señor Mella; don Francisco Lacambra, ex presidente de la Cámara de Comercio; don Jaime Agustí, ex presidente de la Unión Grminal; el exrelator de la Audiencia don Marciano Marriño, el barón de Ferrandis y otros comerciantes e industriales no significados en política.

El Gobernador recibió a los periodistas y les transmitió el ruego del señor Primo de Rivera a los que pensaran conmemorar el 13 de septiembre, de que se abstuvieran.

Herido y escándalo

En el dispensario de San Andrés fué asistido Marco Gallego, de 28 años, conductor del tranvía de San Andrés, el cual sufría contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, causadas, según manifestó, por el guardia de Seguridad número 390, el que le golpeó por negarse el herido a poner en marcha el tranvía en vista de que había exceso de pasaje, hasta el punto de que algunos pasajeros iban encaramados en la parte posterior del coche.

El público se puso de parte del conductor, originándose con ello gran escándalo.

Con motivo de este suceso el servicio quedó interrumpido en esta línea durante media hora.

La escuadra inglesa

Barcelona.—El almirante de la escuadra inglesa, con el vicecónsul de su nación, ha visitado esta mañana a las autoridades.

De Malta es esperado un buque taller, para instalar algunos motores. También está esperado el crucero "Gaata", escuela de guardias marinas.

La fuga de Luque

Después de conferenciar el fiscal y el juez, comparecieron ante este último los guardias de Seguridad que se hallaban en el calabozo cuando ocurrió la fuga de Luque.

La Jefatura de Policía instruye expediente a estos dos guardias.—*Juaniquet*.

PROVINCIAS

Incendio en un Asilo

Pamplona.—Ayer noche se inició un incendio en el antiguo edificio que ocupa el Asilo Casa de Misericordia, donde se albergan numerosos niños y ancianos.

El siniestro, producido, al parecer, por un contacto eléctrico, adquirió en pocos momentos terribles proporciones, comunicándose al pajar, escuela, enfermería, ropero y dormitorios.

Acudieron prontamente las autoridades, personal de incendios y otros particulares, que lograron salvar a veinte enfermos que estaban en la enfermería y los llevaron a un pabellón aislado, lejos del incendio. Los demás asilados fueron trasladados ordenadamente, sin que ocurrieran desgracias personales.

El incendio quedó localizado a las dos horas de incesante trabajo, al que cooperaron las tropas de caballería.

Wallecimiento de un Obispo

Palencia.—Esta madrugada dejó de existir el Obispo de la diócesis, doctor Barberá.

Mañana se verificarán los funerales.

El cadáver será enterrado en la Catedral.—*Mencheta*.

Incendio de un buque

Almería.—Esta madrugada se ha incendiado el vapor "Eduardo", de los Depósitos Comerciales, de la marinería de Bilbao.

Durante el día de ayer practicó un cargamento de petróleo.

El fuego se inició en la popa, propagándose al depósito de máquinas.

En vista del gran peligro que se corría, abandonaron el buque el capitán y la tripulación.

Los síndicos y campanas alarmaron al vecindario.

Los buques y pequeñas embarcaciones abandonaron el puerto, para evitar que se propagara el fuego.

Al lugar del suceso acudieron el general Gobernador y las autoridades.

El Obispo de Palencia

Palencia.—Las autoridades han desfilado por el Palacio Arzobispal, haciendo constar al Cabildo su sentimiento por la muerte del Obispo de la diócesis.

El Prelado contaba 57 años de edad, llevaba diez al frente del Obispado y ha fallecido a consecuencia de la agudización de una bronquitis crónica que padecía.—*Mencheta*.

EXTRANJERO

La lucha en China

La guerra civil en China

Paris.—Parece que las tropas de Che-Kiang han logrado detener al ejército de Kiang-Su a 13 kilómetros de Sanghái, pero que no se encuentran en muy buena situación.

El barrio europeo de Sanghái ha sido fortificado y está defendido por los contingentes europeos desbarcados y numerosos voluntarios. En la población reina calma.

Pekin.—Según los últimos noticias recibidas del territorio donde se desarrolla la lucha, parece ser que las divisiones segunda y tercera de Che-Kiang han proclamado su independencia y se han constituido bajo el mando de un Gobernador civil.

El ministerio de la Guerra chino confirma esta noticia, eruyéndose que el comandante de las fuerzas de Che-Kiang se verá obligado a cambiar de táctica.

Londres.—Noticias recibidas en esta sobre los combates trabados en los alrededores de Sanghái, acusan que las tropas de Kiang-Su ganen terreno mientras que las fuerzas de Che-Kiang lo pierden.

La lluvia torrencial ha interrumpido las hostilidades. Numerosos turistas han aprovechado la tregua para visitar el frente de batalla.

En Sanghái el problema de los refugiados es cada día más árido. Han llegado a la ciudad 100,000 personas y los hospitales están llenos de soldados heridos.

Revolución en Mongolia

Pekin.—Según noticias recibidas de Urga (Mongolia), parece que en dicha capital ha estallado una revolución de carácter político, habiendo sido detenidos numerosos extranjeros.

No hay otros detalles acerca de este asunto.

La intervención

Londres.—Telegrafían de Pekín a la Agencia Reuter que los extranjeros residentes en China así en su totalidad lamentan las proposiciones hechas a las potencias en el sentido de que intervengan en los asuntos de Mongolia.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

DEUDAS DEL ESTADO	Cambio anterior	Día
PERPETUA INTERIOR 4%		12
Serie F. 50,000 Ptas. nom.	71.10	70.95
D. 12,500	70.45	71.05
C. 5,000	70.85	70.95
B. 2,500	70.35	71.05
A. 500	70.85	71.10
Serie G. y H.	70.40	71.10
EXTERIOR 4%		
Serie F. 24,000 Ptas. nom.	83.15	80.00
D. 12,500	86.00	80.00
C. 5,000	88.00	86.90
B. 2,500	88.75	87.00
A. 500	88.90	89.00
AMORTIZABLE 4%		
Serie F. 50,000 Ptas. nom.	88.00	88.00
D. 12,500	88.00	88.00
C. 5,000	88.00	88.00
B. 2,500	88.00	88.00
A. 500	88.00	88.00
AMORTIZABLE 5% (1917)		
Serie F. 50,000 Ptas. nom.	95.00	92.00
D. 12,500	95.00	92.00
C. 5,000	95.00	92.00
B. 2,500	95.00	92.00
A. 500	95.00	92.00
OBLIGACIONES TESORO		
5 por 100 serie A 1921	100.70	100.70
5 por 100 B	100.50	100.50
NOVIEMBRE 1921		
5 por 100 serie A	100.70	100.70
5 por 100 B	100.50	100.50

ACCIONES

Banco España 669.00
 Hipotecario 323.00
 Arrendataria Tabacos 244.00
 Azucarera preferencias 62.00
 " ordinarias 44.00
 F. C. Madrid 2. Alicante 33.00
 C. H. Norte España 33.00
 Madrileña Tranvias 30.00
 Duro Folguera 85.00

OBLIGACIONES

Azucarera 4% 1.ª 25.00
 Muz. Alicante 3% 1.ª 60.00
 " 3% 2.ª " "
 " 3% 3.ª " "
 " 3% 4.ª " "
 Norte España 3% 1.ª " "
 " 3% 2.ª " "
 " 3% 3.ª " "
 " 3% 4.ª " "
 Bonos Banco España 6% 47.00
 Francos 35.00
 Libras 35.00
 C. H. Norte España 35.00
 Francos Belgas 113.00
 Suizos 97.00
 Marcos 100.00
 Dólares 97.00

BOLSA DE BARCELONA

Francos 41.00
 Libras 35.00
 C. H. Norte España 35.00
 Francos Belgas 113.00
 Suizos 97.00
 Marcos 100.00
 Dólares 97.00

(Del Banco de Bilbao.)

EDITORIAL Ramón Sopena Provenza, 93 BARCELONA

El mercader de brillantes

XAVIER DE MONTEPÍN

TRANSCRUCIÓN DE PEDRO PEDRAZA PÉREZ

—¿Y cuándo recibamos la medalla, cómo nos podremos encontrar? —Bajo los arcos de la plaza Real. —¿Hacia qué sitio? —No, hacia el lado de la calle San Antonio. —¿Y si por cualquier motivo no estamos en casa cuando recibamos el sobre?—preguntó Tribby. —Conviene, en efecto, prever el caso. Pues bien, sobre la hoja de papel blanco que os pondré dentro, os escribiré la hora en que os lo he enviado. La cita tendrá lugar dos horas después, aunque sea a media noche. —¿Y si tuviera necesidad no otros de verle lo más pronto posible para algún asunto importante? —Pues podéis hacer lo mismo que yo con vosotros. Me enviaréis una medalla a mi casa. —¿A qué señas? —Calle de Tournelles, número 36. —Ejao, bien en el número. —¿A vuestro nombre de Carlos Gerard? —Muy bien inventado—dijo Scot.

El exsecretario de la de Juan Morimer movió negativamente la cabeza.

—Acordado—dijo luego,—que de este momento no existe Carlos Gerard. Me llamo Arnoldo Desvignes y soy profesor de idiomas. Guillermo Scot puso un dedo sobre su frente y murmuró: —Está grabada aquí. —Ahora—continuó Arnoldo,—ya estamos de acuerdo en todo. Marchaos, y que no se borre de vuestra memoria nada de lo que hemos conversado. Voy a pagar el gasto. ¡Atención! Me traigan la cuenta. Hasta mañana a las seis, en Los Cuatro Sargentos... —Hasta mañana. Se cruzó un apretón de manos y los dos ingleses se alejaron. Arnoldo encendió otro cigarro, pagó la cuenta y marchose también. Una vez fuera miró su reloj. El joven se dirigió a pie hasta el boulevard de Clichy, en donde encontró una parada de coches. Subió el uno de ellos y ordenó que condujese al camino de hierro de Vincennes.

Gran número de parisenses y creyentes indiferentes y hasta sorprendidos han ido a visitar los unos conducidos por la fe, los otros por la curiosidad, la gigantesca construcción de la iglesia del Sagrado Corazón.

Junto al edificio en construcción ya hemos dicho que se eleva una capilla, en donde todos los días se celebran los divinos oficios y muchas misas, a las que asisten multitud de peregrinos.

En un cuerpo de edificio anejo a esta capilla se encuentran las oficinas de contabilidad, en donde se reciben las ofrendas y se pide el permiso para visitar los trabajos, permiso que siempre se concede.

En frente de las oficinas y de la capilla era donde se instalaba Misticot, a fin de practicar de la manera más lucrativa posible su pequeña industria.

Los negocios aquel día le marchaban muy bien.

A causa del buen tiempo, acudían multitud de peregrinos, pasantes y curiosos. Las medallas de cobre y de plata las compraban de un modo casi inverosímil, y Misticot podía ya contar con un beneficio que sobrepujaba con mucho su acostumbrado jornal.

—Tribby, el oso, me ha traído suerte—se decía el muchacho.—Prometo que ire a aplaudirle un día de esta semana en la pantomima, si el director del Circo Americano no se lo ha llevado con su camarada Scot.

Aunque la cuenta es muy empina

da y larga hasta llegar a la meseta, que es donde se halla en construcción la nueva iglesia, infinitos carruajes la suben.

Coches de alquiler, berlinas y landós particulares llevan personas de todos los extremos de París, y se colocan después junto a las empalizadas que por todas partes rodean los talleres de cantería.

Misticot parecía multiplicarse.

Estaba en todas partes a la vez, no dejando pasar a nadie sin gritar en sus oídos su acostumbrado discurso: —Compad, caballero... Compad, señora, la medalla acuñada en honor de la construcción del Sagrado Corazón... Medalla que está bendita lo mismo la de cobre que la de plata... Compadra, caballero... compadra, señora... esto les traerá la suerte...

Con la agilidad de un mono y vivo como una ardilla, el muchacho se subía a través de la multitud más compacta sin que casi lo notaran. Más su destreza y agilidad no pudieron salvarle, no obstante, de un accidente.

Los carruajes se sucedían sin descanso.

En un momento dado, Misticot, que acababa de vender dos medallas y estaba cobrando su precio, no oyó la voz de: "Cuidado!" lanzada por un cochero que dirigía un hermoso vehículo particular y que no podía dominar a sus caballos, excitados por los ladridos de un perrillo.

Los magníficos potros anglo-normandos se torcieron bruscamente, y el pecho de uno de ellos tropezó con el hombre de Misticot.

El muchacho fué arrojado al suelo y su frente chocó con el borde de la acera de piedra.

Gritos de espanto salieron de entre la multitud.

Durante un segundo se creyó que el muchacho iba a ser aplastado bajo los pies de los caballos.

Pero no ocurrió así.

El cochero, en vista del peligro, hizo un esfuerzo y pudo dominarlos y hacer que retrocediera el carruaje.

Misticot, con la frente ensangrentada, se levantó de un salto.

La gente le rodeó y la interrogó. —¿Osteno mereco lo pena de que se ocupen de ello!—repuso el muchacho.—Mañana ya no existirá ni aun la señal... Lo único que deseo es que mis medallas hayan permanecido con cordura dentro de mi caja, en vez de irse a paseo por el arroyo, exponiéndose a caer dentro de una alcantarilla.

La caja, en efecto, se había cerrado en el instante de caer, y por consiguiente, todo el daño consistía en hallarse cambiado unas con otras del sitio que ocupaban anteriormente.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

NOTICIAS

El tiempo va indicándonos ya que se aproxima el otoño. Aunque en este día se mantiene el calor, y pleno día ha ocurrido el termómetro como hoy ha ocurrido, el termómetro como hoy ha ocurrido...

Esta mañana hemos tenido tubas a primera hora, pero después la brisa que soplaban del Norte saltó al Este y despejó el cielo lo suficiente para que brillara un sol espléndido.

La presión barométrica es de 704 milímetros, y la humedad relativa, de 67.

Los asuntos civiles que para resolver tenía hoy enajolados el tribunal de lo civil de esta Audiencia, se han suspendido a instancias de las partes litigantes, dedicándose la Sala a despachar los de trámite ordinario.

El presidente de la Diputación señor Carrat ha sido invitado esta mañana para que asista a la fiesta a la reja que se celebrará en el vecino pueblo de Godella.

La Sociedad de obreros carpinteros La Unión celebrará junta general el domingo próximo, a las nueve y media de la mañana, en su domicilio social.

En el ministerio de Fomento se ha verificado la subasta para la construcción del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, por Burgos y Soría; ferrocarril que interesa mucho a Valencia, pues pondrá en comunicación con nuestro puerto el Centro y Norte de Castilla.

Don Guillermo Solms presentó un documento acreditativo de que las Diputaciones provinciales de Santander, Burgos, Soría y Zaragoza le cedían el derecho de tanteo para la subasta.

El remate fue adjudicado al señor Solms, que afirmó terminar la construcción del ferrocarril en un plazo que no excederá de cinco años, empleando materiales nacionales.

El presupuesto de estas obras asciende a 348.550.000 pesetas, habiéndose hecho el remate del depósito de 3.485.503 pesetas en metálico.

Recordamos a las entidades y personas interesadas en el problema del arroz, que mañana sábado, 13 de los corrientes, se verificará en el local de la Cámara Agrícola, plaza de San Luis Bertrán, 1, la reunión para tratar, junto con la sección correspondiente, de dicha entidad, del informe que ha de dar el delegado que se nombra para asistir en representación de la Cámara a la reunión convocada para el día 16 por el excelentísimo señor general Gobernador civil, como presidente de la Junta Provincial de Abastos.

Es inútil convocar la asistencia a la junta convocada por la repetida entidad oficial agrícola; tratase de la defensa de los intereses arroceros, gravemente amenazados si no se procura dar a la Junta Provincial de Abastos acertadas orientaciones para su actuación.

Se ha confirmado la noticia que dimos hace unos días, referente a que este año no habrá tiradas de rivas acuatadas en Cullera.

Los aficionados a la caza de patos y fúlicas que tenían la costumbre de adquirir puestos en los cotos cullerenses lamentan tal decisión, que, a más de perjudicar a los cazadores, privará a aquella población de los importantes ingresos que le proporciona la subasta de puestos, y con los que atendía desahogadamente al arreglo de los caminos, al Hospital y a mejoras de la ciudad.

Sabemos que se están practicando gestiones para que el Ayuntamiento de Cullera vuelva sobre su acuerdo y consiga que se restituyan las tiradas.

En la Ribera Baja se trabaja activamente en la siega del arroz, yéndose los jornales a 12 pesetas.

Los cultivadores no se muestran del todo satisfechos, pues algunos campos no han dado el rendimiento que se esperaba.

El precio de la gramínea en las tras ha bajado a 38 pesetas los 100 kilos, y esto ha motivado que los cocheros se retraigan de vender, prefiriendo excarcar el arroz en los graneros hasta ver si mejora el precio.

El señor Alcalde, presidente de la Junta local de Primera enseñanza, ha dispuesto que por los señores propietarios de locales escuelas se proceda, durante los días del corriente mes de septiembre, al blanqueo de los salones de clase y dependencias anexas, dando cuenta a la Junta local de haber cumplido lo que se les ordena, para proceder en su caso a lo que haya lugar.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

En la vacante que ha dejado don Fernando Marimón Olivares al tomar posesión del cargo de jefe del Centro de Telégrafos de esta región, ha sido nombrado jefe de la sección de Telégrafos de Valencia don Blas Gil Fornes.

Nuestra enhorabuena.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián se celebró ayer el enlace matrimonial de la hermosa señorita Rosita Nogales Ríos y el distinguido joven don Vicente Micó Mollá, que fueron apadrinados en tan solemne acto por don Teresa Micó Navarro, tía del novio, y don Salvador Micó Mollá, hermano del mismo.

Los jóvenes esposos, a los que de seamos dichas sin cuento en su nuevo estado, marcharon en el rápido a Barcelona, donde piensan pasar los primeros días de su luna de miel.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA (MÁRQUINA-VIZCAYA)

Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente del 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pidense Memorias y guías; se remiten gratis.

NECROLOGÍA

En la parroquia de los Santos Juanes se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el alma de la señora doña Mercedes Berniol Vera, viuda de Jenaro Vicente.

El religioso acto se ha adherido gran número de amigos de la familia de la finada, que han patenizado el pésame que les ha producido la centida pérdida.

Esta tarde se ha procedido a la concreción del cadáver al Cementerio general, y en la fúnebre comitiva han figurado gran número de amigos, que han testimoniado su sentimiento.

Han presido el duelo, el presidente don Pascual Fenollosa y los hijos de la finada, don Vicente, don Jenaro, don Feliciano, don Manuel y don Baldomero Vicente.

A la desconsolada familia reftera mos nuestro pésame, deseando hallen lenitivo a su aflicción en las pruebas de afecto hoy prodigadas.

La bondadosa señora doña Rosalía Puchol, folgado de Silla falleció ayer en Montanejos (Castellón), víctima de una desgracia horrible.

Trató la joven señora de encender un hornillo de gasolina para calentar agua, y lo hizo con tan mala fortuna, que se inflamó la esencia, y haciendo explosión el hornillo, comunicó el fuego a una botella de gasolina que cerca del mismo se halla ba, cayendo todo el líquido inflamado sobre doña Rosalía.

En vano fue que la madre de la desgraciada víctima de tal desgracia, doña Salvadora Folgado, se arrojara sobre su hija para salvarla de una muerte horrible; doña Rosalía sufrió quemaduras graves, de las que, por fortuna, se halla algo mejorada.

Renunciemos a expresar el dolor del esposo de la finada don Pascual Silla, del padre de la misma el conde industrial don Francisco Puchol y demás familia ante tan cruel suceso, que les arrebató al ser querido.

A todos enviamos nuestro sincero pésame, uniéndonos a sus votos por el alma de la bondadosa doña Rosalía, que en paz descanse.

Cómicos y danzantes

NO HA FALLECIDO
Un periódico de Madrid da cuenta del fallecimiento del baritono Ernesto Hervás.

Y un poco más abajo, en el mismo número, inserta un despacho de Valencia desmintiendo la noticia.

¡Qué cosas más raras pasan en algunos rotativos de la corte!

ROSARIO PINO EN EL CENTRO, DE MADRID

Como es sabido, en breve comenzará a actuar en el teatro del Centro la compañía de Rosario Pino. En ella figura, como actor, don Fernando Díaz de Mendoza y Serrano, hijo único del primer matrimonio de don Fernando Díaz de Mendoza y Aguado.

El primer estreno será el de una obra del ilustre autor catalán Ignacio Iglesias "Por los hijos", traducida por Alfonso Nadal.

"Por los hijos" estrenóse el año 1909 en Barcelona, con el título de "Foch nou" y gustó extraordinariamente.

La temporada durará hasta los primeros días de octubre. Además de la obra de Iglesias se estrenará, si la termina su autor, una comedia de Linares Rivas.

Después de esto vamos a añadir, según los últimos rumores, Rosario Pino se quedará definitivamente en el Centro como primera actriz de la compañía de López Alarcón.

LA TEMPORADA EN ESLAVA, DE VALENCIA

Diez un periódico de la corte: Los señores Arillo y Cernadas tienen ya casi ultimada la formación de la compañía que durante la temporada de invierno ha de actuar en el teatro Esclava, de Valencia. De director artístico va el que en tiempos fue un gran actor, don Francisco Pañón. De ellas, hasta ahora, han sido contratadas Juana Ferrer, Luz Romera, María Robles Bris, Amparo Taberner y Luisa Moscat, y los actores Antonio P. Camacho, Julián Arenas, Juan de Dios Muñoz, Ricardo Canales y Fernando de la Riva.

Es fácil que también formen parte de la compañía Clotilde Pallares y el conocido Carlos Rufart. El nombre de la primera actriz se desconoce aún.

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Junta general extraordinaria de accionistas

Con el fin de facilitar la asistencia de los accionistas a la junta general extraordinaria convocada para el día 4 de octubre próximo, y al objeto de conseguir que a ella concurren el mayor número posible de acciones para que el acuerdo que en la misma se adopte esté respaldado de la autoridad del número de votos que el Consejo estima conveniente, ha dispuesto el mismo Consejo que se conceda a todos los accionistas de la Compañía, cuyas Acciones tomen parte en la junta anunciada, una indemnización en reembolso de gastos de movilización de Títulos y de asistencia a la reunión, a razón de dos pesetas por Acción.

Para tener derecho a esta indemnización es preciso que los accionistas depositen sus títulos o documentos que los representen hasta el 20 del mes corriente en las cajas de la Compañía y en los establecimientos de crédito que se mencionaron en el anuncio de convocatoria y que se repiten al pie, y también que asistan personalmente o por representación a la junta mencionada.

En los lugares indicados se entregará a los accionistas depositantes un modelo de carta impresa, dirigida a la Dirección de la Compañía, para que cada accionista manifieste si ha de cobrar personalmente, después de la junta, el importe de la indemnización que a sus Títulos corresponden o el nombre de la persona que haya de recibirla por su cuenta, si él no lo hiciera, y el lugar en que desea se efectúe el pago.

Se ruega, para llevar a efecto el pago ordenadamente y evitar retrasos y confusiones, que ningún accionista deje de enviar dicha carta a la Compañía antes del 25 del mes que cursa.

Círculos y sociedades

El Film Club invita a todos los artistas cinematográficos y aspirantes de ambos sexos a la Asamblea que se celebrará con motivo de la apertura del nuevo local social y al propio tiempo exponer los fines para que ha sido creado, lectura del reglamento, fundación de un Montepío de artistas y similares y apertura de clases.

Esta Asamblea se celebrará el domingo próximo día 14, a las diez de la mañana, en el local social, Conde de Salvatierra (antes Ciscar), número 37, bajo.

La Radiotelefonía

Programa del concierto organizado por la Radio-Iberica para mañana, 13 de septiembre de 1924:

A las 7 tarde, cotizaciones de Bolsa y Mercados, noticias meteorológicas, previsión del tiempo y transmisión de señales notarias.

"Capacidades eléctricas", conferencia de divulgación por don Mariano Potó.

A las 10.30, quinteto "España": "Semana Santa en Sevilla", Azagra; "En la Alhambra" (serenata), Bretón; "Trío en mi mayor", Schubert; "La araña azul".

A las 11, transmisión de señales horarias.

"Historia, mecanismo, moralismo y marionetismo del sibilismo", charla festiva por don Adolfo Sánchez Carrere.

A las 11.15, señor Vara de Rueda (tenor): "Ave María", Luzzi; señor Uribarri (baritono): "El guitarrico", jota; señor Vara de Rueda: "El carro del sol", Serrano.

A las 11.35, quinteto "España": "Saturno", Pericot; Golbart; "Doña Francisquita", bolero, Vives; "La reina mora", Serrano; "Danza de apaches", Serrano.

A las 11.05, señor Uribarri: "Pegaria", Alvarez; señor Vara de Rueda, "Tris", romanza; Mascagni; señor Uribarri, "Guitarra campeña", Muñoz; señor Vara de Rueda, "Gitana mía", creación de Hipólito Lázaro, Villar.

Hydroaviones y un torpedero

Próximamente llegará a nuestro puerto una escuadrilla de hidroaviones, los cuales, probablemente, saldrán de Barcelona.

En la Comandancia de Marina se han recibido telegramas anunciando la llegada pero no expresando el día.

También es esperado el torpedero número 4, que viene expresamente a recoger algunos efectos y útiles, entre ellos gasolina para dichos hidroaviones.

SUCESOS

Detalles del crimen de Cullera

Ampliando los detalles del crimen cometido por el individuo Vicente Añabó Lillo (a Cuartillero, de 40 años, licenciado de presidio, soltero, jornalero, hemos de añadir que el hecho ocurrió de la siguiente forma:

incendio en la serrería mecánica de don Vicente Villanova Martínez, situada en dicha población.

El fuego quedó extinguido a la hora de iniciarse, y, afortunadamente, no se tuvo que lamentar ninguna desgracia personal. Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas.

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas, al moleante Narciso Garrido Viana, por blasfemar; de 50, al dueño del automóvil 2.849 V., por exceso de velocidad, de 10, a Francisco Domingo Jorge, por desobediencia.

Atropello

Esta mañana ha sido curado en el dispensario del Puerto el niño de ocho años Manuel Jimeno Riofre, habitante en las Casas de Ayora, al que un autocamión le ha atropellado, produciendo una contusión en el dedo quinto del pie derecho, lesión que le ha sido calificada, afortunadamente, de pronóstico leve.

TAURINAS

En Albacete

En la tercera de feria se lidiaron reses de don Felipe de Pablo Romero, por Maera, Posada y Villalta, que llegó por Madrid Alcazar a las cuatro y media de la tarde.

En el primer toro, Maera dió dos verónicas, saliendo suelto el bicho. Después hubo un gran quite. En otro, Villalta terminó con media verónica superior, y también Posada, así como Maera, que toró por ganeros.

Maera puso dos pares y medio, y dió el primer pase arrodillado; después toreó por alto, dos de pecho, otros superiores, un natural con la izquierda, se cogió a los cuernos, dos molinetes, paró tres pinchazos y una estocada y descabello.

En el segundo, Villalta dió varias verónicas y realizó quites aplaudidos en unión de sus compañeros. Castillo y Carrato parearon. Villalta halla al toro buscando tablas, y le mulletea por bajo, volviéndose el bicho por el lado contrario, sin hacer caso de la muleta. Sigue Villalta la faena, y entrando bien, dá tres pinchazos y un gran volapié, sonando cuatro veces e hizo un buen quite. Sus compañeros bien en su turno.

El toro, bravo; Mella y Recortes, tres pares.

Posada dió un ayudado, tres naturales, supur todo, entre clamorosa ovación, y siguió artista, para un volapié grande que mató sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo, y salida a los medios.)

Maera lanceó bien al cuarto, y después de parar Bombita IV y Riverrito, mulletea breve y por bajo, para dejar el estoque desprendido.

Villalta veroniqué con aplauso a quinto. Los matadores se lucieron en quites. Castillo y Carrato, cumplieron.

Villalta encontró al bicho ávido y difícil. Lo mulleteó por bajo, y después, embroado, por alto, para un pinchazo entredagoso y una estocada en tablas, contraria.

Posada estuvo breve en el sexto con la muleta, para dar un pinchazo y una estocada. Saltó a los medios de la plaza, siendo ovacionado.—Es téllis.

En Zamora

Dos para Cañero y cuatro para Sánchez Mejías y Algabefo. Cañero no mató a rejón a sus toros, y los despachó con el estoque, sin lucimiento. Sánchez Mejías no tuvo gran suerte, pues ni en la muerte de sus toros ni en la lidia, gustó. Algabefo cortó la oreja de su primero, y fue aplaudido en el que cerró plaza, pues estuvo acertado con el estoque.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1.º de octubre de 1924

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de Obligaciones, que desde 1.º de octubre próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente de los siguientes valores:

Table with 3 columns: CLASE DE VALORES, Número del cupón que vence, Valor líquido del cupón. Includes entries for 1.ª serie, Norte, 2.ª serie, Norte, Asurias, 1.ª hipoteca, etc.

Los pagos se efectuarán: En Francia: Coeforms a los anuncios que allí se publiquen. En Madrid: En el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe y en el Palacio de la Bolsa, Lesiad, 1.

Anuncio publicado en la Gaceta de Madrid el día 10 de septiembre de 1924.

CASA CORTÉS 6, PIE DE LA CRUZ, 6 Géneros de punto Precio fijo. Gran surtido en calcetines de algodón, hilo, seda y fantasías. El más grande surtido en medias de hilo y seda.

ESTE JABON FORTUNA deja la ropa como ninguno DE ACEITE DE COCO Y PUREZA GARANTIZADA DE VENTA EN TODAS PARTES

DIVISION HIDRAULICA DEL JUCAR LOCAL PARA OFICINA ANUNCIO. Habiendo sido denunciado el contrato de arrendamiento existente para local de las oficinas de la División hidráulica del Júcar en cumplimiento de lo dispuesto por real decreto de 2 de mayo de 1876...

BA-TA-CLAN A las cuatro tarde y diez de la noche - 30 notables y bellísimas artistas, 30 Exitos sin precedentes BALDOMERITO Rey de la risa Exitos, éxito, éxito LUCIA DONAT Primer premio de belleza Bellísima estrella del cuplet, acompañada por su jazz-band, señor Mexican.

Cine MODERNO (NUEVA EMPRESA) Aristocrático salón. HOY de cinco tarde a 12.30 noche: Exitos sin par de los estrenos de ayer. 1.º EXITO de la comedia de gran risa en cuatro partes, Juventud triunfante Por la bellísima DORYS MAY 2.º EXITO indescriptible del estreno extraordinario

El paraíso nevado: Monumental drama filmado en la bella SUIZA. Sandalio en Oriente Graciosísima comedia en dos partes. ORQUESTINA JAZZ-BAND ASTORIA BAND

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160. EL desgraciado Mari dejó de existir a los pocos momentos de ingresar en el Hospital, donde fué conducido. La Guardia civil practica pesquisas para detenerle, habiendo telegrafado a los demás puestos limítrofes, para que se detenga al criminal. El hecho, como es de suponer, produjo la natural indignación entre el vecindario. Al tener conocimiento del mismo, la madre y una hermana de la víctima, sufrieron un desmayo, hallándose la primera en cama, enferma de una crisis de nervios aguda.

APOLO Temporada de VARIETES HOY VIERNES, A las 10.30 noche Carmen Moreno, bailarina Toni and Pepi, excéntricos Despedida de María Tubau, canzonetista Despedida de Manolita Marco, estrella coreográfica BERTINI (El mejor imitador de estrellas) Butaca, 2 plas. General, 50 cént. Mañana sábado, debut de Esperanza Fernández y LA GOYTITA

¿Desea usted camisas bien hechas? Pruebe usted en casa Gamborino Bajada S. Francisco, 27 Precios sin competencia LIRICO Sesiones a las cinco tarde y 9.15 noche. Actualidades Universal Novedades internacionales de gran interés. Las joyas de la corona Preciosa comedia en cuatro partes de la marca J. César. La ambición de Baby Graciosa comedia en dos partes, por la preciosa BABY PEGGY. EXITO CLAMOROSO Tempestades Comedia dramática de emocionante interés e interpretación magistral por M. MOSJOUKINE y Mm. LISSENKO. ESTRENO QUE VIENEN LOS LEONES Chispeante comedia en dos partes

PKMMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Don Fernando Morán, 131.491'32 pesetas; don Vicente Catalá, 26.956; D. Francisco Camps, 17.348'65; don Luis Soler, 11.588'84; don Ricardo Perelló, 20.683'97; don Salvador Vidal, 3.122'40; don Vicente Calabuig, 3.122'40; don Bernabé de Foz, 12.244'78; don Bernardo Navasquillo, 3.602'82; don Emilio Jiménez, 2.024'82; don Enrique Rodríguez, 2.220'17; don Fernando Jiménez, 10.440'81; don Francisco Villar, 3.561'91; don Joaquín Melchor, 7.549'67; don Julio Cuñat, 43.986'41; don Pedro López, 13.314'66; don Antonio Roger, 247; doña Isabel Pérez, 133'38; Unión Levantina, pesetas 34.747'10; don Manuel Ramos, 285; don C. Argusto Egí, 9.165'14; don Eduardo Besso, 500; señores Reig, Jiménez y Medina, 114'66; y señores Zacarés, Ramos y Medina, 206'72.

CARTELERA

Incendio

El comandante del puesto de la Guardia civil de Aldaya telegrafió anoche al Gobernador que, próximamente a las 23, se declaró un gran

Los deportes

En Benimámet.-C. D. Sorolla, 2. Stadium F. C., 1 (reservas.)

Interesante fué el encuentro celebrado entre ambos equipos. A las seis ordena el árbitro la alineación de ambos teams. En la primera parte, quien mejor forma de juego lleva es el equipo visitante, logrando estacionarse el juego en la meta local. A los veinte minutos de juego consigue Martí, extremo izquierda del Deportivo, el primer goal para su equipo.

A partir de este punto, se enardecen los locales, logrando atacar con bríos a la meta defendida por Banaochea, quien, a pesar de su actuación, no puede evitar se incurra en el esférico en la red, logrando el empate, finalizando a poco la primera parte.

En el segundo tiempo, vemos en ambos contendientes las ansias de lograr el desempate. Domina más el Sorolla, no consiguiendo tanto algo no debido a la desgracia de sus adelantados en el remate y a la mala condición del terreno, que al hallarse en charcado, dificultaba en gran manera pudieran efectuarse precisas jugadas. La línea de medios, que en

este partido ha actuado acertadamente, tanto en la defensiva como en el ataque, es la encargada de deshacer el empate por mediación del medio izquierda Morán, al efectuar un free-kick, mandando el esférico por el mismo ángulo a la red.

Y con varias jugadas sin mención alguna, termina este encuentro con el resultado apuntado anteriormente. Los locales se presentaron con varios jugadores del tercer equipo, quienes supieron eficazmente y con acierto su sitio, distinguiéndose el meta, defensas, medio centro y extremos, y por los forasteros, todos actuaron bien y con amor a su equipo, sobresaliendo, como ya hemos

dicho, la línea de medios, defensa de recha y la tripleta atacante Martí Alonso siempre. El resto no desmereció en nada del conjunto.

El arbitraje, regular. Con anterioridad a este encuentro, contendieron los infantiles de ambas sociedades, resultando vencedores los pequeños del Stadium por la mínima diferencia.

SPORTMAN.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Eulogio, Patriarca de Alejandria; San Felipe, mártir, y San Mandillo,

Obispo. Misa y oficio de Santa María en sábado, con rito simple y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el convento de San Julián. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cena Domini.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

Cantos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media misa de Renovación, y por la tarde a las siete y cuarto ro-

rió. Salve y canto del himno de la Coronación.

—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, ejercicio del sexto sábado con misa y oraciones a las siete, otra con plática a las siete y media, y función vespertina con exposición y sermón a las seis y media (coro segundo).

—En el Patriarca, Escuelas Pías, Padres Carmelitas y San Bartolomé, por la tarde el ejercicio Sabatino de costumbre, terminando con Salve solemne.

—En el monasterio de la Santísima Trinidad, a las siete y media de la tarde el novenario a Nuestra Señora Refugio de Pecadores con tri-

sario Mariano, oraciones, gozos e himno. Después pasacalle musical por la banda El Ejemplo.

—En la parroquia de Santo Tomás, a las ocho misa cantada de Co-munión, y a las siete de la tarde el novenario a la Santísima Virgen de la Saleta con exposición del Santísimo Sacramento y plática.

—En la Casa de las Siervas de María continúa el novenario a Nuestra Señora Salud de los Enfermos en la forma que ayer anunciamos.

—En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, comienzan los solemnes y tradicionales sábados, consagrados a la Santísima Virgen, con misa y ejercicio a las once.

Antes de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

"Su composición se ajusta a la condición física de los niños"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con los dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Chinches

Un frasco patentado de ANATROL es el exterminador para siempre. Premiado en todas las exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: S. A. Garcia, Moratin, 27.-E. Gorostegui, plaza del Mercado, 72, droguerías

PÉRDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado un menedero de señora, de plata, contenido en una llavetera, lo presente en la calle de San Vicente, 119, 2.º, y se le gratificará.

Modriza

Se necesita con urgencia. Dirigirse, calle de la Nave, núm. 16, 2.º derecha.

Del 15 septiembre al 15 octubre

Realizamos todos los artículos restantes del invierno pasado, ofreciendo la

GRAN OCASION

de adquirir género bueno y económico para este invierno próximo.

Lanas para vestidos y abrigos

Panas

Terciopelos

Astracanes

CASA AMADOR - San Vicente, 8, 10 y 12

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Advertisement for 'VAPORES' featuring an illustration of a man and a woman, and text describing a regular service to France.

TERMAS GALOFRE

VILLAVIEJA DE NULES (Provincia de Castellón)

Propietario: Domingo Galofre Gombau

Aguas hipotermales, clorurado-sódicas, carbonatadas y sulfatado-cálcicas, litínicas; según el análisis practicado por el Dr. Lord y Gombau

Indicaciones: Artritis, reumatismo crónico, neurálgias, neuritis y polineuritis reumáticas, reumatismo endocrino, pseudo-reumatismo gonocócico, gota, Perturbaciones menstruales, metritis crónica y afecciones anexas crónicas. Cefáleas-jaquecas, parálisis, hemiplegias y paraplegias. Dispepsias gástricas y litiasis biliar. Trastornos urinarios: Cistitis, prostatitis, arenillas y cálculos vesicales (cálculos nefríticos). Esguinces y fracturas mal consolidadas, DIABETES SACARINA.

Instalación completa de Admatria

para el tratamiento por inhalaciones y pulverizaciones de las rinitis, faringitis, laringitis, neurosis, parálisis laringeas y bronquitis.

GRAN CONFORT.—SALON DE RECREO.—GARAGE PENSION COMPLETA DESDE 10 PESETAS

Este establecimiento está abierto todo el año, dada la bondad del clima de este país y por R. O. de 20 de abril de 1909, siendo las temporadas más concurridas las de mayo y junio y las de agosto, septiembre, octubre y noviembre.

Carruaje del propietario a todos los trenes, en la estación de Nules, distante dos kilómetros de Villavieja

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesúes y otros artículos para confección de joyas de novia y de cristiano.

También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie.

Nuestros precios son de simpatía y verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero.

Almacén al por mayor David Barrós, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS

RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18. Teléfono 128. Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

Advertisement for Dunlop tires, featuring the Dunlop logo and text describing pneumatic tires for bicycles and automobiles.

Advertisement for 'PECA CURA' soap, listing various types of soap and their prices.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens

Large advertisement for 'Elizir de Guayacol del Dr. Torrens' describing its medicinal properties for pulmonary diseases.